
Azokat a számokat, amelyek el®állíthatók n pozitív egész szám re
iprokának az összegeként, n-jó számoknak fogjuk

nevezni.

Minden n-jó szám pozitív, így pl. a 0, vagy bármely negatív ra
ionális szám megfelel a feladat állításának. A

feladatnak a továbbiakban azt az értelemszer¶ élesítését bizonyítjuk be, hogy van 1-nél kisebb pozitív ra
ionális

szám, amely nem n-jó. Be fogjuk látni, hogy ha x1, . . . , xj , . . ., n-jó számokból álló végtelen sorozat, akkor van

(nem feltétlenül szigorúan) monoton 
sökken® végtelen rész-sorozata. Ha ezt belátjuk, ebb®l a feladat állítása már

következik. Tekintsük ugyanis az 1 − 1/2, 1 − 1/3, . . . , 1 − 1/j, . . . sorozatot. Ennek a sorozatnak nyilván nin
sen

végtelen hosszú monoton 
sökken® részsorozata, tehát nem lehet minden tagja n-jó.
Tegyük fel, hogy az x1, . . . , xj , . . . sorozat elemei n-jók, vagyis el®állnak

x1 = 1/m11 + . . . + 1/m1n
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xj = 1/mj1 + . . . + 1/mjn(1)
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alakban, ahol a jobb oldalon minden nevez® pozitív egész. Tekintsük az els® nevez®kb®l képezett m11, . . . , mj1,

. . . sorozatot. Ez 
supa pozitív egészb®l álló végtelen sorozat, így vagy van szigorúan monoton növ® részsorozata, vagy

valamely pozitív egész végtelen sokszor ismétl®dik benne. Mindenképpen van tehát (nem feltétlenül szigorúan) monoton

növ® részsorozata. Válasszunk ki egy ilyen végtelen monoton növ® részsorozatot, a többit töröljük az (1) táblázatból

a hozzá tartozó egész sorral együtt. A megmaradó táblázatban tekintsük a második nevez®k sorozatát. Ez a sorozat

is pozitív egészekb®l áll, van tehát monoton növ® végtelen részsorozata. Válasszunk ki egy ilyen részsorozatot a hozzá

tartozó xj -kel együtt, és a többi xj sorát hagyjuk el a táblázatból. Ennek az eljárásnak n-szeri ismétlésével az eredeti

(1) táblázatnak egy olyan végtelen résztáblázatához jutunk, amelyben a jobb oldali k-adik tagok nevez®ib®l képzett

m1k, . . . , mjk, . . . sorozat (minden 1 és n közötti k-ra) monoton n®, tehát az 1/m1k, . . . , 1/mjk, . . . sorozat monoton


sökken. A bal oldalon álló sorozat tehát n darab monoton 
sökken® sorozat összegeként áll el®, következésképpen

maga is monoton 
sökken®. Minthogy pedig a bal oldalon éppen az eredeti x1, . . . , xj , . . . sorozatnak egy végtelen

részsorozata maradt, ezzel állításunkat és a feladat (módosított) állítását is bebizonyítottuk.
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